“Typologle de problemes M@ths en-vie

B '
Les problemes basiques ou prototypiques Les problemes complexes ou a étapes
Problémes arithmétiques pouvant étre résolus avec une simple opération Problémes obtenus par composition de problemes basiques
Les problemes de transformation Additifs, multiplicatifs et mixtes
Jachéte 3,5 kg de carottes. Je paie avec un billet de 20 €.
Combien va-t-on me rendre ?

2€20 ¢
Broduit : C OILQ"\’ e

\arité :
Orgine : € RBN GG

Javais 6 ceufs. On m’en donne 2.

Recherche Combien en ai-je maintenant ?
de état final

Javais 6 ceufs. J’en utilise 2.
Combien en ai-je maintenant ?

Jai 6 ceufs. On m’en donne 2.

Recherche Combien en avais-je avant ?
de I'état initial

Jutilise 2 ceufs. Il m’en reste 6.
Combien en avais-je avant ?

J’ai 6 ceufs. J’en avais 8 hier. I
. s o . . -
Recherche de Combien en ai-je utilisé ; Les probléemes de proportionnalité
’s . Iy i 2 . . . .
Iévolution J'ai 6 ceufs. J'en avais 4 hier. . Calcule le prix de cette assurance pour 8 jours pour une personne.
Combien m’en a-t-on donné ?

On doublera les types de problémes ci-dessus en introduisant fois plus ou .
fois moins dans I'énoncé, faisant alors intervenir la multiplication et la
division. Ex : J'ai 6 ceufs. Hier j’en avais 3. Combien en ai-je de fois plus
maintenant ? B

Les problemes de parties-tout
Journée

s g . . Da,
J’ai 4 billes rouges et 2 billes jaunes. . 3 é
. 5
Recherche Combien en ai-je en tout : e oA
du tout individual individual

Jai 3 paquets de 4 billes. ‘ . . 25
Combien en ai-je en tout ? . Les probléemes mettant en jeu des produits cartésiens

P
J'ai 7 billes jaunes et rouges. Combien de combinaisons (tasses, sous-tasses) peut-on réaliser ?
J’en ai 3 rouges.

Recherchede  Combien ai-je de billes jaunes ?
la valeur d’'une

partie Jai 12 billes repartis en 3 paquets.
Combien ai-je de billes dans chaque
paquet ?

Jai des paquets de 4 billes.

Recherche s .
du nombre de Jai 12 billes en tout. a
parties Combien ai-je de paquets ?

(avec ou sans reste, ex : 13 billes)

Les problemes de comparaison Les problémes atypiques

Problemes ouverts, de logique, de recherche, géométriques...

J'ai 6 cartes. Léo en a 2.

Recherch . .. .
de:r::;ne Combien en ai-je de plus que lui ?
Combien en ai-je de moins que lui ? Un client a payé 50 € pour des menus.
i Trouve toutes les commandes possibles.
Recherche J’ai 6 cartes. p
de la petit /e i 5
e la petite J’en ai 4 de plus que Léo. ot sl oo T_acos ;
quantite Combien Léo a-t-il de cartes ? sauce fromagire, gzt yiiideiat chox ;
3 ; kebab, steak, kofté,
5 e Y escalope, nugget,
Recherche Léoa2 Cf”tes' . . > 2 v tenders, cordon bleu
de la grande Il en a 4 de moins que moi. ; 7 B =
quantité

Combien ai-je de cartes ?

1viande 6,00€ 7,00€ 8,00€
2 viandes 8,00€| 9,00€10,00€
3 viandes 10,00€11,00€12,00€

On doublera les types de problémes ci-dessus en introduisant fois plus ou .
fois moins dans I'énoncé, faisant alors intervenir la multiplication et la
division. Ex : J’ai 6 cartes. Paul a 2 cartes. Combien en ai-je de fois plus que B
lui ?




